اولا اسئلة الاختيار من متعدد 

إختر الاجابة الصحيحة فى كل مما ياتى :

1- يعرف هبوط الالكترونات من مستويات طاقة عالية الى مستويات طاقة منخفضة واستخدام الطاقة المنطلقة فى

   بناء ATP من ADP والفوسفات بـ 

أ- نقل الالكترون            ب- التخمر                       ج- الفسفرة التاكسدية            د- انشطار الجلوكوز 

2- يتطلب التنفس الخلوى اللاهوائى وجود 

أ- الاكسجين              ب- ثانى اكسيد الكربون                     ج- انزيمات معينة           د- كحول اثيلى 

3- تحول جزىء الجلوكوز الى جزيئين من حمض البيروفيك وتكون جزيئين من ATP يدل على حدوث 

أ- تنفس هوائى     ب- تنفس لاهوائى        ج- نقل الالكترونات      د- دورة كربس 

4- يؤدى انشطار الجلوكوز اثناء التحلل الجليكولى الى تكوين 

أ- 2جزىء حمض بيروفيك                                                          ب- 2جزىء حمض لاكتيك 

ج- جزىء واحد حمض لاكتيك + جزىء ايثانول                                د- 2جزىء مرافق الانزيم أ  

5- الاكسجين النشط الذى يشكل جزءا من نظام انتقال الالكترون يدخل كذرة فى جزىء 

أ- الجلوكوز ب- الماء          ج- ثانى اكسيد الكربون      د- الاكسجين 

6- توجد السيتوكرومات فى 

أ- السيتوبلازم   ب- السيتوسول    ج- اعراف الميتوكوندريا        د- مادة الاساس 

7- كمية ATP الناتجة من اكسدة جزىء جلوكوز واحد فى دورة كربس 

أ- 8                     ب- 36                        ج- 28                         د- 24 

8- عدد مركبات NADH الناتجة من اكسدة جزىء جلوكوز واحد بالتنفس الهوائى 

أ- 2          ب- 4                       ج- 6                د- 10 

9- عدد مركبات NADH الناتجة عن جزىء جلوكوز واحد بالتنفس اللاهوائى 

أ- لاشىء          ب- 2                       ج- 4                د- 10 

10- تمثل الخطوات التالية مراحل فى اكسدة الجلوكوز 

 ( 1 )  دورة كربس     (2) انشطار الجلوكوز       (3) نقل الالكترون           (4) ارتباط الاستيل مع مساعد الانزيم CO-A 

ترتيب الخطوات يكون 

أ-  1 ، 2، 3 ، 4       ب- 2 ، 3 ، 4 ، 1                 ج- 2 ، 4 ، 1 ، 3           د- 2 ، 1 ، 4 ، 3     

11- مقدار الطاقة المنطلقة نتيجة الاكسدة الكاملة لجزىء الجلوكوز فى وجود الاكسجين هو 

أ- جزىء من ATP      ب- 36 جزىء من ATP       ج- 38 جزىء من ADP      د- 38 جزىء من ATP 

12- تعرف المادة الكربوهيدراتية التى تخزن فى داخل الانسجة الحيوانية بـ 

أ- النشا     ب- الجلوكوز ج- الجليكوجين        د- السكروز 

13- عند انشطار اربعة جزيئات من الجلوكوز فانها سوف تعطى 

أ- 8 جزىء ATP    ب- 4 جزىء ATP           ج- 16   جزىء ATP             د- 12  جزىء ATP    

14- تنطلق الطاقة اللازمة للنشاط الخلوى عندما يتحول 

أ- NADH                  NAD+                               ب- ADP                     ATP  

ج- FADH2                    FAD                           د- ATP                      ADP    

15- احتراق جزىء الجلوكوز بصورة كاملة يستلزم ان تدور دورة كربس بمعدل 

أ- مرتين      ب- مرة واحدة         ج- ثلاث مرات    د- خمس مرات 

16- عند تحول حمض البيروفيك الى استيل مرافق الانزيم أ  يحدث لجزىء NAD  

أ- اكسدة       ب- اختزال  ج- ينكسر الى جزيئات غير متماثلة                      د- ينكسر الى جزيئات متماثلة 

17- ينطلق  جزىء CO2 نتيجة 

أ- انشطار الجلوكوز     ب- تخمر حمض اللاكتيك ج- التخمر الكحولى د- التحلل المائى الجليكولى   

18- تبدأ عملية التنفس الخلوى بجزىء 

أ- الجلوكوز    ب- NAD    ج- ATP     د- البروتين 

19- فى سلسلة نقل الالكترون تستخدم الالكترونات عالية الطاقة من دورة كربس لكى 

أ- تنتج جلوكوز       ب- تحول الـ ADP الى ATP          ج- تنتج استيل كوانزيم        د- تنتج ماء 

20- فى التنفس الخلوى اكبر عدد من جزيئات ATP المنطلقة تكون فى 

أ- انشطار الجلوكوز            ب- سلسلة نقل الالكترون  ج- دورة كربس   د- التخمر 

21- تبدأ دورة كربس باتحاد 

أ- جزىء استيل مرافق الانزيم أ مع حمض الستريك

ب- مجموعة الاستيل ثنائى الكربون مع حمض اكسالواستيك 

ج- حمض اكسالواستيك مع مرافق الانزيم أ 

د- حمض الستريك مع مرافق الانزيم أ 

22- تتم اكسدة الجلوكوز فى حالة التنفس الخلوى الهوائى من خلال 

أ- اتحاد اللوكوز بالاكسجين    ب- فقد الجلوكوز للهيدروجين      ج- اتحاد الجلوكوز بالهيدروجين        د- فقد الجلوكوز للالكترونات    

23- ماالذى يسبب انتشار الاكسجين الى الدم من الحويصلات الهوائية بالرئتين 

أ- تركيز الاكسجين فى الحويصلات اعلى من الهواء الجوى 

ب- تركيز الاكسجين فى الحويصلات اقل من الدم 

ج- تركيز الاكسجين فى الهواء الجوى اعلى من تركيز ثانى اكسيد الكربون 

د- تركيز الاكسجين بالدم اقل من داخل الحويصلات 

24- يختلف التنفس فى الخلية الحيوانية عن التخمر فى 

أ- زيادة كمية الطاقة المنطلقة من جزىء جلوكوز 

ب- انطلاق كمية اقل من CO2      

ج- انطلاق كمية اكبر من CO2  

د- عدم استخدام الدهون والبروتين كوقود 

25- تحلل رابطة فوسفاتية واحدة من جزىء يؤدى الى تكوين 

أ- ADP وانطلاق الطاقة               ب- ADP وعدم انطلاق طاقة   

ج- سكر الريبوز الخماسى     د- قاعدة الادينين 
26- تدخل الاحماض الدهنية فى التنفس الخلوى على هيئة جزىء 

أ- احادى الكربون             ب- ثنائى الكربون        ج- ثلاثى الكربون                  د- يحتوى على 13 – 19 ذرة كربون 

27- اى العبارات الاتية اكثرها ملائمة عن ايض الجلوكوز 

أ- يحدث التنفس الخلوى 

ب- تقوم النباتات بعملية البناء الضوئى لانتاج الطاقة ، لكن الحيوانات تقوم بعملية التنفس الخلوى 

ج- كمية ATP الناتجة عن انشطار الجلوكوز اكثر من الناتجة من التنفس الخلوى 

د- اثناء التنفس الخلوى يقوم الاكسجين باستقبال الالكترونات من سلسلة نقل الالكترون 

28- عندما تقوم خلايا العضلات بنشاط عنيف تتراكم بها نسبة عالية من 000 خصوصا فى حالة عدم كفاية كمية الاكسجين 

أ- حمض اوكسالواستيك                        ب- حمض الستريك     ج- حمض الاستيك   د- حمض البيروفيك 

29- اى مما يأتى لايصف الاختلاف بين التنفس والتخمر 

أ- التنفس ينتج عنه ماء       ب- التنفس ينتج عنه طاقة ولكن التخمر لا 

ج- التنفس يحتاج الى اكسجين                       د- التخمر يعطى طاقة اقل 

** وضع فطر الخميرة مع سكر السكروز فى انبوبة اختبار واغلقت الانبوبة ، وحفظ المخلوط ( السكر+الخميرة ) فى درجة حرارة دافئة ، بدأت الفقاعات الغازية تتصاعد فى الانبوبة بعد 24 ساعة واختفى السكروز من المحلول 

30- ما العملية التى استخدمتها الخميرة لهضم السكروز 

أ- البناء الضوئى                        ب- تنفس لاهوائى            ج- تنفس هوائى                     د- تفاعلات ضوئية  

31- اى مما يأتى سوف يوجد بعد 24 ساعة 

أ- السكروز                ب- الاكسجين                                ج- حمض اللاكتيك                  د- كحول اثيلى 

32- ماهو الغاز المتكون فى قمة الانبوبة بعد فترة الحضانة 

أ- ثانى اكسيد الكربون        ب- هيدروجين     ج- اكسجين       د- نيتروجين 

33- يزيد معدل التنفس اتوماتيكيا عندما : 

أ- يرتفع PH بالدم 

ب- يزيد نسبة ثانى اكسيد الكربون بالدم 

ج- تزيد حموضة الدم 

د- تقل نسبة الهيموجلوبين فى كرات الدم الحمراء 

34- ماذا يحدث خلال دورة كربس : 

أ- ينطلق من الخلية قدر ضئيل من الطاقة 

ب- يتجزأ جزىء الجلوكوز الى جزيئين من حمض البيروفيك 

ج- يتجزأ حمض البيروفيك الى ثانى اكسيد الكربون و NADH 

د- يتكون الماء من ايون الهيدروجين والاكسجين 

35- تخير وعلل سبب اختيارك :

( أ)- مرحلة انشطار الجلوكوز تحدث فى التنفس اللاهوائى فقط :

       - العبارة السابق صحيحة                      - العبارة السابقة خاطئة 

ب- التغيرات فى معدل وسرعة التنفس لابد ان يصاحبها تغيرات مماثلة فى معدل ضربات القلب :

       - العبارة السابقة خاطئة                                - العبارة السابقة صحيحة  

ج- الجهاز التنفسى فى جسم الانسان ليس له دور فى عملية اخراج الماء من الجسم 

- العبارة السابقة خاطئة                              - العبارة السابقة صحيحة 

د- فى النباتات الوعائية معقدة التركيب يصل الاكسجين الى الخلايا فى الساق والجذر خلال المسافات البينية بين تلك الاجزاء 

  - العبارة كلها صحيحة 

 - العبارة بها جزء خطأ 

 - العبارة كلها خاطئة 

هـ- ينتج النبات الطاقة فى : 

    ( 1 )   الميتوكوندريا                       (2) السيتوسول         (3)  الكلوروبلاست 

- فقط ( 1 ) صحيحة    

- فقط (2) صحيحة

- فقط ( 1 ) ، (2) صحيحتين 

ثانيا : اسئلة المزاوجة :

تخير من العمود (ب) مايلائم العمود ( أ ) 

36- 

	  العمود ( أ ) 
	   العمود (ب)

	أ- يعتبر الاكسجين 

ب- يعتبر السيتوكروم 

ج- يعتبر حمض اللاكتيك 
	1- مستقبلا نهائيا للالكترونات فى التنفس الهوائى 
2- ناتجا نهائيا لعملية التخمر فى الخميرة 

3- مستقبلا للالكترونات 

4- ناتجا نهائيا للطاقة فى حالة التنفس اللاهوائى 

5- ناتجا نهائيا لعملية التخمر فى العضلات 

6- عاملا مهما فى تكوين البروتينات 


37-    
	  العمود ( أ ) 
	                                                  العمود (ب) 

	أ- عملية التنفس الهوائى عبارة عن 

ب- عملية التنفس اللاهوائى عبارة عن 

ج- عملية نقل الالكترونات عبارة عن 

د- دورة كربس عبارة عن 
	1- انشطار جزىء الجلوكوز وانطلاق كمية كبيرة من الطاقة ( 38ATP) اثناء التنفس 

	
	2- انشطار جزىء من السكروز وانطلاق كمية كبيرة من الطاقة ( 38ATP) اثناء التنفس 

	
	3- انشطار 2جزىء الجلوكوز وانطلاق كمية كبيرة من الطاقة ( 38ATP) اثناء التنفس

	
	4- انشطار جزىء الجلوكوز وانطلاق كمية من الطاقة ( 2ATP) اثناء التنفس

	
	5- اتحاد حمض الاوكسالواستيك مع استيل كوانزيم وتحدث مرتين لكل جزىء جلوكوز 

	
	6- انتقال مركبات ذات مستوى عال من الطاقة مثل ( NADH ) خطوة خطوة الى مستوى الطاقة المنخفض للاكسجين 

	
	7- اتحاد حمض البيروفيك مع استيل كوانزيم A وتكوين حمض الستريك 




38- 

	       التفاعل  
	     المكان 
	   النواتج 

	1- انشطار الجلوكوز 
	.........................................
	................................

	2- اكسدة حمض البيروفيك 
	   بين الغشائين .....................
	....................................

	3- دورة كربس 


	 ........................................
	....................................


39- اكتب المصطلح العلمى :

أ- عملية حيوية يستعيد فيها الكائن الحى الطاقة المخزنة فى المواد الغذائية 

ب- مركبات تنشأ من انحلال الجلوكوز والبروتينات والدهون وتدخلفى تفاعلات دورة كربس     

ج- عملية يتم فيها ارتباط ADP مع PO4  لتكوين ATP  

د- تتابعات من مساعدات الانزيمات توجد فى الغشاء الداخلى للميتوكوندريا 

40- قارن بين:   NAD+   و   NADP     ( من حيث المكان والاهمية ) 

41- اذا كان التنفس الهوائى يتم فى الخطوات الابع التالية : 

      ( 1 ) انشطار الجلوكوز     (2) تغير حمض البيروفيك الى استيل كوانزيم A  

     (3) دورة كربس          (4) الفسفرة التاكسدية 

اجب عن الاسئلة الاتية :

     أ- بأى جزء من الخلية تحدث كل خطوة من هذه الخطوات الاربع 

    ب- ماأهمية انتاج مركب الـ ATP 

    ج- ماالفرق بين عملية التنفس الهوائى وعملية التنفس اللاهوائى 

42- اين وكيف يمكن ان يتكون ثانى اكسيد الكربون فى الثدييات ؟ اشرح بالتفصيل كيف يتم نقل ثانى اكسيد الكربون الى الرئتين ومنه الى خارج الجسم 

43- أ- اذكر اسماء نواتج عملية البناء الضوئى 

   ب- ماذا يمكن ان يحدث لكل من هذه النواتج داخل النبات 

   ج- مااهمية عملية البناء الضوئى للثدييات 

44-  اكتب ماتدل عليه المصطلحات الاتية ثم حدد وظيفة واحدة لكل منها 

أ- ATP                ب- NAD     ج- FAD     د- CO-A    

45- كيف يتخلص النبات من غاز ثانى اكسيد الكربون الناتج من عملية التنفس ؟  

46- اشرح معنى الفسفرة التأكسدية ؟

47- اشرح مع الرسم تجربة لبيان انطلاق ثانى اكسيد الكربون خلال التنفس الهوائى فى الاجزاء النباتية غير الخضراء موضحا مشاهداتك واهم الاستنتاجات 

48- فسر كلا مما يأتى :

أ- لاتتطلب دورة كربس وجود الاكسجين 

ب- دخول هواء الشهيق الى الجسم عن طريق الانف افضل من الناحية الصحية 

ج- لجوء الكائن الحى الى التنفس اللاهوائى 

49- علل لما يأتى: 

أ- تحتوى جدر الحويصلات الهوائية على حلقات غضروفيه 

ب- تبادل غازات التنفس فى النبات يتم بطريقة مباشرة 

ج- تعتبر الحويصلات الهوائية اسطح تنفسية 

50- فيما يلى مجموعة من المصطاحات ، تخير منها مايتناسب مع كلا من العبارات القصيرة التى تليها :

المصطلحات 

( 1 ) تنفس هوائى             (2) تثبيت الكربون                                         

العبارات :

أ- الطحالب الخضراء تطلق اكسجينا فى هذه العملية 

ب- تتكون الروابط C-C             ، C –H      فى الطحالب الخضراء فى هذه العملية 

ج- بعد المجهود العنيف يتكون حمض اللاكتيك فى خلايا عضلات الانسان كنتيجة لهذه العملية 

د- لثانى اكسيد الكربون الذى يخرجه الانسان اهمية كبيرة بالنسبة للنباتات الخضراء فى هذه العملية 

هـ- الجلوكوز الذى يتغذى به الانسان يطلق كمية كبيرة من الطاقة كنتيجة لهذه العملية 

51- باستخدام الادوات الاتية " دورق مخروطى – محلول سكرى – ماء – قدرا من الخميرة " 

أ- اثبت بالتجربة العملية تصاعد غاز CO2 وتكون الكحول نتيجة تنفس الخميرة ، مع رسم الجهاز المستخدم لذلك وكتابة كافة البيانات على الرسم 

ب- اذكر نوع آخر من التخمر ، واشرح اهميته فى الصناعة والحياة اليومية 

52- فسر مايأتى :

أ- تخلف جزء من الهواء فى الرئتين بعد الزفير 

ب- انشطار الجلوكوز فى حالتى التنفس الهوائى والتنفس اللاهوائى 

ج- يعتبر جزىء ATP بمثابة العملة الدولية للطاقة فى الخلية 

د- وجود عدد كبير من الحويصلات فى الرئة الواحدة قد تصل الى نحو 600 مليون حويصلة 

هـ- الجهاز التنفسى فى الانسان له دور هام فى اخراج بعض الماء 

53- صوب ماتحته خط فى العبارات الاتية دون تغيير ماتحته خط :

أ- يلزم التنفس الخلوى اللاهوائى وجود الكحول الاثيلى 

ب- تتأكسد المركبات الوسطية فى دورة كربس باضافة الاكسجين 

ج- يتأكسد جزىء الجلوكوز اثناء التنفس الهوائى لينتج 2 جزىء من ATP  

د- يتكون حمض الستريك باتحاد مجموعة استيل كوانزيم A  مع حمض البيروفيك 

هـ- اثناء عملية الشهيق فى الانسان فان الحجاب الحاجز يبقى كما هو

54- رتب الاحماض التالية لتحصل على دورة كربس مبينا عدد ذرات الكربون فى كل حمض :

حمض كيتوجلوتاريك – حمض الماليك – حمض الستريك – حمض اكسالواستيك – حمض اكسالواستيك 

55- من الشكل الذى امامك صل الرقم الصحيح 

   مع الحرف المناسب لذلك التفاعل 

	أ- تنفس هوائى 

ب- تغير يتم بداخل الكبد

ج- تنفس لاهوائى فى العضلات 

د- مادة عضوية تتكون بداخل النبات 

 ( فى الاجزاء المخزنة )


	رقم التفاعل 

1

5

3

4

5




56- اكمل الجدول التالى الذى يقارن عدد جزيئات ATP الناتجة خلال التنفس الخلوى اللاهوائى والهوائى ثم اجب عن الاسئلةالتالية : 

	                                 التنفس الخلوى 

	
	 ......................................................................... 

	
	  ايثانول
	حمض لاكتيك

	          جلوكوز


     انشطار الجلوكوز 
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أ- لايستلزم حدوث دورة كربس وجود الاكسجين ( علل )

ب- يحتوى جزىء الجلوكوز على 000 ذرات كربون ، ويحتوى حمض البيروفيك على 000 ذرات كربون ، وتحتوى مجموعة الاستيل على 000 ذرات كربون ( اكمل ) 

ج- ماذا تعرف عن : 

 ( 1 ) CO-A       (2) ATP        (3) FAD  

د- اكتب نبذة مختصرة عن دور حمض الاوكسالواستيك فى دورة كربس 

57- اشرح تجربة تثبت بها ان النبات الاخضر يتنفس 

58- احسب عدد مركبات ATP النهائية الناتجة عن : 

أ- انشطار الجلوكوز فى منطقة السيتوسول                 ب- تفاعلات دورة كربس 

ج- التنفس اللاهوائى فى بكتيريا الزبادى 

59- اشرح تجربة توضح بها حدوث التخمر الكحولى فى النبات 

60- قارن بين كل مما يأتى :

أ- التخمر الكحولى والتخمر الحمضى 

ب- مايحدث من تفاعلات اثناء دورة كربس وما يحدث اثناء نقل الالكترون

اسئلة عامة على الفصل الثالث

السؤال الاول : اختر الاجابة المناسبة لكل مما ياتى : 

1- الكائن الحى الذى يحول حمض البيروفيك الى كحول اثيلى وثانى اكسيد الكربون هو 

أ- الاسبيروجيرا             ب- اليوجلينا            ج- الخميرة          د- الاميبا

2- المادة التى لاتمد الخلية بالطاقة هى 

أ- الدهون     ب- البروتينات                   ج- الماء             د- الكربوهيدرات 

3- تشير المعادلة التالية الى حدوث 

                                            جلوكوز    انزيم         حمض لاكتيك + 2ATP

 Glucouse      Enzyme     Lactic acid + 2ATP                              
أ- الدهون                  ب- تنفس لاهوائى                     ج- بناء ضوئى                    د- تنفس هوائى 

4- ماذا يزيد من معدل نفاذ الاكسجين من الحميصلات الهوائية الى الدم ؟

أ- زيادة سمك جدار الحويصلات الهوائية 

ب- زيادة مساحة سطح الحويصلات الهوائية 

ج- قلة تركيز الاكسجين فى الحويصلات الهوائية 

د- تقليل معدل التنفس 

السؤال الثانى : وضح بالتجربة كل مما يأتى :

أ- انطلاق CO2 خلال التنفس الهوائى 

ب- عملية التخمر الكحولى 

السؤال الثالث : علل لما يأتى : 

أ- الغشاء الداخلى للميتوكوندريا به اعراف 

ب- يعتبر جزىء ATP عملة الطاقة فى الخلية 
ج- جدر القصبة الهوائية مبطنة باهداب

د- ارتخاء عضلات الضلوع والحجاب الحاجز اثناء عملية الزفير 

السؤال الرابع : صحح ماتحته خط :

أ- يصل عدد الحويصلات الهوائية فى الرئة الواحدة نحو 200 مليون حويصلة 

ب- يلزم التنفس الخلوى وجود الكحول الايثيلى     

ج- احتراق جزىء الجلوكوز بصورة كاملة يستلزم ان تدور دورة كربس بمعدل مرة واحدة     

د- يتكون حمض الستريك باتحاد استيل كوانزيم A مع حمض البيروفيك   

هـ- يتأكسد جزىء من الجلوكوز اثناء التنفس الهوائى لينتج 2 جزىء ATP   

السؤال الخامس : اذكر مكان ووظيفة كل مما يأتى :

1- الحويصلات الهوائية                                         ب- الحجاب الحاجز 

السؤال السادس : وضح مخطط لدورة كل من : 

أ- انشطار سكر الجلوكوز

ب- دورة كربس 

ج- التنفس اللاهوائى 

جليكوجين
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CO2 + كحول اثيلى
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